



# 开学的乐趣说不完



## 久违了,我的校园!

超长寒假终于结束了!沉寂许久的校园重新焕发勃勃生机。

再次踏入熟悉的校园,看到好久不见的老师、同学,赶紧聊一聊假期有趣的生活,看一看校园里的新变化,分享各自的创意作业……每个人都忍不住想要表达——久违了,我的校园!

### 新学期,新期待

时光如梭,日月如梭,转眼寒假生活就结束了。那天我和妈妈一起乘坐公交车去报名,一路上有说有笑,一直在讨论新学期的学校是什么样子的?

一进校门,我就被眼前两只活泼可爱的“小兔子”吸引了,他们舞动着双手引导着大家去报名。看!值周老师手持测温枪轻点我们的额头后,微笑着说:“欢迎回家。”那抹微笑让我对新学期更加期待了。

于是,我赶紧踏着轻快的脚步来到了办公楼,还未到办公楼楼下,轻快的音乐就已经传到我的耳边,整个办公楼都弥漫着欢乐的氛围。走近一看,只见桌子上摆满了棒棒糖和兔耳朵发卡。妈妈说:“今年是兔年,这个兔耳朵发卡很有寓意啊!”我附和道:“感觉就像回到好久没回的家一样。”这时我又注意到了旁边的红色卡片,正在我纳闷时,路过的同学让我恍然大悟,原来这是心愿卡,用来写同学们新学期的目标或者是祝福语的。

在给弟弟报完名之后,我赶紧催促妈妈:“快点!我也要去看啦!”于是,我们兴高采烈地走向了实验楼。

到了实验楼,我愣了一下,这里的布置不同于办公楼那样活泼可爱,处处充满了青春的气息,眼前的红丝带所悬挂的心愿卡引起了我对未来的期待——走进一所优秀的初中,认识优秀的朋友,朝着美好的未来的迈进。踏进气球拱门,我快步朝着教室走去,门前五彩斑斓的气球甚是可爱,来到教室,课桌上的一套套的书用花束整整齐齐地绑着,这是老师送给我们的礼物。每张桌子上还有一桶娃娃哈哈,上面绑着一个漂亮的气球。黑板上写着“我们开学了”,旁边用气球做成了一朵朵漂亮的小花,还有一个个写着励志语录的小书签。

这一切,都让我更加期待下午返校和同学们见面了。想到同学们,我的内心就像炸开了花一样。这么美的校园,这么精致的布置,这么和谐的氛围,我想,我上了初中后也一定会怀念的。

(延安育英中学附属小学六年级7班 李佳美 指导老师 秦阳)

### 谢谢你给的惊喜

度过一个漫长的寒假,终于迎来了开学季,我无比兴奋,因为那里有我亲爱的同学、敬爱的老师、温馨的校园,还有那学习时的汗水、失败时的泪水、收获时的喜悦。

近了、近了,我迫不及待地向着学校大门走去。可是我的心怦怦直跳,“近‘校’情更怯,不敢问来人”就是我那时的心境吧!我飞快地奔向教室。瞬间,我就被眼前的一幕惊呆了:黑板上有一颗用55个红包拼成的巨大爱心!果然新年新气象。我知道,那一个红包代表着我们每一个人,也代表着老师给我们每个人的祝福与期盼。

不光是前面的黑板令人耳目一新,后面的黑板报也同样光彩夺目。只见中间有一棵硕果累累的大树,叶子和果实由七彩的爱心卡片组成。我知道,那一个卡片代表着我们每一个人,也代表着唯有拼搏进取才能结出累累硕果。前后两颗大大的心形图案交相呼应,温暖着我们每一个人,也激励着我们每一个人。就连每一张书桌都不一样了:整齐地摆放着崭新的课本,课本上还放着老师精心准备的一束花。走近一看,里面还有黄色的小灯,打开后闪闪发光。你说,这样温馨的教室怎能不让我心动呢?

就在大家叽叽喳喳讨论着这一切时,我们敬爱的刘老师迈着轻盈的步伐走了进来。在这个漫长的寒假里,我一直在想念她,忘不了她教授知识时耐心细致的神情,忘不了足球比赛失利后她安慰我们的言语,忘不了我们犯错时她严厉的目光,忘不了取得胜利时她比我们更开心的笑容……我的思绪与刘老师温暖的目光触碰在了一起,也被她接下来的话拉回了教室,拉开了四年级下学期的帷幕。

面对这么多的新气象,我也一定会更加努力,做最好的自己!

(延安实验小学四年级3班 聂心悦 指导老师 刘蓉)

### 整装待发,扬帆启航

那天清晨,淅淅沥沥的春雨伴随着薄雾洒落人间,仿佛春姑娘弹奏的一首美妙乐曲。

我睁开微眯的双眼,心中有说不出的激动,因为那天可是开学报名的第一天,新学期,新气象,我可不能迟到。想到这儿,我一骨碌爬起来,强睁睡眼,一边穿衣服一边打哈欠,还顺手叠好了被子。

妈妈见我这么积极,惊得目瞪口呆:“太阳打西边出来了?”不过,很快妈妈便明白了,冲我笑了笑。我飞快地洗漱、吃完早饭,背起新书包,穿上新鞋子,便冲出了家门。

一路上,我无比兴奋,与鸟儿一起高歌,与春风一起舞蹈。很快,便来到了我们熟悉而又温馨的校园,雨后清新的空气弥漫着整个校园,使人心旷神怡。我没有在校园停留,一口气冲上了三楼,随着离教室越来越近,我的心也跳得越来越快,马上就要见到我日思夜想的老师和同学了。

我迫不及待地推开教室门,踏入久违的教室,见到了久违的同学。他们似乎也很激动,三个一群,五个一伙,都在叽叽喳喳地说着什么,像一只只快乐的小鸟。两个多月不见,真是“如隔三秋”啊!同学之间似乎有说不完的话,怎么也静不下来,让老师欲哭无泪。

我们领完书后,又一起整理了寒假作业,因为学校要进行作业评比。同学们依旧不停地聊着:过年收了多少压岁钱,长高了多少,买了什么新文具,学到了什么本领……

开学第一天,是一个新的开始。新学期,我们将整装待发,再次扬帆启航。

(柳林镇中心小学五年级2班 张乙文 指导老师 冯莉莉)



### 实验小学:过彩门、走红毯,成长要有仪式感

过彩门、走红毯、跨过“学习自觉”“生活自理”“行为自律”“人格自强”“文化自信”成长栏,开学这一天,宝塔区实验小学每个同学脸上都洋溢着喜悦与希望。校长赵敏说,学校设计的成长栏,就是希望通

过跨越成长栏这个仪式,让孩子们争相成为人格自强、学习自觉、顶天立地的人。

各班分别组织开展的“开学第一课”也是各有各的特色,有的引导学生分享假期趣事,有的共同商量制定

班级新规,但更重要的是对学生开展好习惯养成、心理健康呵护、安全意识需树立、健康防疫不松懈等主题教育。班主任们精心准备,让孩子们的第一课充满生机与活力,洋溢着温暖与幸福。

### 新区五幼:走心红包雨,还有甜甜的美味

开学第一天,延安市新区第五幼儿园的老师们为孩子们准备了满满一面墙的红包,校园里顿时下起了“红包雨”。一入校,孩子们就可随意挑选一个红包作为礼物。这是要给孩子们发

“压岁钱”么?不不不,快看看红包里面有什么?我的是竹蜻蜓,你的是回力车,他的是发光手环……哇原来都是小玩具啊!太符合孩子爱玩的天性,这礼物走心了!除了红包,还有美

味的点心、沉寂许久的玩具等着他们,孩子们纷纷挑选自己爱吃的甜品,开心地吃完,然后迫不及待地和小伙伴们共赴游戏。不久,幼儿园的各个角落里都传来欢乐的笑声。

### 慧泽小学:吃最甜的糖,做最棒的自己

开学了,当宝塔区慧泽小学的孩子门像一只只快乐的小鸟一样,飞进校门的时候,迎接他们的是校领导手中的礼物,有大白兔糖果,还有寓意“平平安安”的苹果。是的,甜甜的新学期开始啦。

“春天来了,我们的新学期开始了,让我们一起挺起胸,抬起头,从春天出发,向美好前行。”新学期第一次升旗仪式上,同学们满是对新学期的憧憬和期待。校长张遥寄语全体同

学:“春天是播种的季节,更是学习的大好时机,立即行动起来吧。让琅琅的读书声,响彻校园的每一个角落,为这美丽的春天再添一笔锦绣。”

(记者 贺卓)

上周,延安市各中小学相继开学,这是疫情防控政策优化调整后的首个新学期。开学第一周,各中小学校通过开学典礼、升旗仪式、主题班会等形式给学生们上了一堂别开生面的“开学第一课”,引导师生回归校园生活。我们一起来看看孩子们的开学乐趣吧!



## 萌娃“归笼” 校园欢腾

“今天开学了,作为家长,我想对孩子说,希望你能够以梦为马,以笔为枪,不负韶华,相信越努力越幸运,加油!”上周,看着孩子在校园里开心地和高同学们打着招呼,学生家长刘女士高兴地说。

寒假假期结束,孩子们又到了“神兽归笼”的时刻,在家长的欢送下,小“神兽们”正式回归校园。早上8点,在延川县城关小学校门口,孩子们在校方的指引下有序步入校园,许多家长目送孩子入校的身影,久久不舍离开。

“我校提前一周制定了开学报到安全预案和本学期的工作计划,对开学工作进行了详细部署,要求老师们认真准备,收好心,开好头,上好开学第一课。我们还对校园进行了全面消杀和隐患排查整改,确保师生有序安全返校,保障全体师生的健康和校园安全稳定。”该校副校长冯宇说。

教室内,班主任提前对教室精心布置,写好欢迎语,等候同学们的归来,孩子们见到久违的老师和同学,看

到温馨整洁的教室显得无比激动。沉寂了一个多月的校园,再次迎来了笑脸与欢腾。

在开学第一课上,老师用同学们喜欢的方式、易于接受的方法,从交通安全、饮食卫生安全、礼仪要求、“三爱三节”、“社会主义核心价值观”等方面引导学生爱党爱国,树立远大理想。

“上完开学第一课,我重新复习了学校纪律、交通安全、‘三节三爱’。新学期新打算,六年级是最关键的一年,我要抓住所有的时间,做好最后的冲刺。祝愿六年级全体同学梦想成真。”六年级一班学生贾雅迪说。

“开学第一课是学校在新学期给孩子们送的特别礼物,希望他们在新起点,开启新的梦想。在追梦的路上,牢记社会主义核心价值观,树立正确的人生观和世界观。”六年级一班老师聂卫卫说,路漫漫其修远兮,但只要每个人坚定目标,滴水穿石,坚持就是胜利,未来一定可期。

(通讯员 高诚 记者 叶四青)



● 聂卫卫正在给孩子们上开学第一课



## 与孩子一起成长

刚刚过去的假期里,我们没有出远门,但是每天我们依旧会早起,打扫房间、铺床叠被、拖地消毒等。虽说都是些小事,但是却干得乐此不疲。看着阳光铺满我们的家,我的心里也感到格外亮堂、格外温馨。

我的女儿已经五年级了,开始有了自己的想法,有了自己的计划。每天早晨按时起床、洗漱、背诵、阅读、绘画,安排得井井有条。作为母亲,我感到无比欣慰。

我是老师,曾深刻地感受到,学生的很多缺点都能在父母身上找到

影子。因此,在家里,我尽量以身作则,无声地教育着自己的孩子。我从不当着女儿的面玩手机、打游戏。闲暇时我会看书,和女儿下五子棋,或者上网查需要的资料。我还买了许多适合孩子看的课外书籍,除了四大名著,还有《中华上下五千年》《一千零一夜》《安徒生童话选》等,我把这些书放在我们休息时能看到的角落落落,女儿有意无意地就会拿起来读。渐渐地,她爱上了读书,成为了一个十足的“小书迷”。

我充分尊重女儿的兴趣爱好,

尽量让她做自己喜欢的事情。孩子天性好玩,所以我会保证她有充裕的时间去玩和放松。一般情况,我不会给女儿额外布置作业,只要求常规作业保质保量完成即可,课余时间由孩子自己安排,目前来说,女儿的各科成绩还是不错的。我曾尝试带女儿去学舞蹈,后来发现她对此不感兴趣,却十分喜欢绘画,于是我们放弃了舞蹈,转学绘画,一直到现在,她都乐此不疲。

当然了,假期里我还经常带领孩子参加体育锻炼,打打球、跳跳绳、转

呼啦圈,既强身健体,又愉悦心情,何乐而不为呢?

放假前,曾有一个多月的时间和女儿一起在家上网课,这让她对我的工作多了几分理解,少了一些埋怨,我瞬间觉得女儿长大了。再过几年,她会有更多的玩伴和朋友,会有自己的生活圈子,我还能陪几年呢?想着这些,我便对孩子有了更多的宽容。希望每个孩子在努力学习的同时,都能拥有自己的乐趣,成为一个热爱生活,懂得感恩的人。

(柳林镇中心小学教师 冯莉莉)